凤凰街道举办气体传感器创新应用交流沙龙活动

打造大湾区首个智能传感器产业园区

本报讯(光明新闻记者 李 军涛 通讯员 林鹏辉 许洪 春 文/图)近日,区工业与信息 化局、凤凰街道办事处、中国传 感器与物联网产业联盟、矽知科 技联合举行气体传感器创新应 用交流沙龙,通过推介凤凰街道 营商环境、专家及企业家代表分 享经验等形式,助力招商引资, 深化合作,实现多方共赢。

据了解 2025年全球气体传感器市场规模预计达17亿美元,中国市场规模在2025年至2030年预计突破20亿美元。近年来,光明区智能传感器制造产业规模不断扩大,未来将成为全国最大的智能传感器集群。凤凰街道位于光明科学城产业转化区,肩负着打造粤港澳大湾区的任务,是重要的成果转化平台和产业创新平台。

活动中,凤凰街道推介其优越的营商环境,拥有交通高效便捷、商务配套完善、教育资源优质、医疗设施优越、住有宜居保障、惠企政策全面等六大显著优势。凤凰街道组建了50多名专



气体传感器创新应用交流沙龙活动现场。

业人员的经济专班,首创 1+2+ 3+4 经济服务体系,建成全区首 个街道级虚拟园区,创新 早餐 会+恳谈会 政企直通模式,获评 深圳市营商环境十强街道。

在产业布局上,凤凰街道聚焦超高清视频显示、新能源、智能传感器、合成生物等重点产业,聚集了一批代表性龙头企业和国家专精特新,小巨人,周前有19

家专精特新 小巨人 企业、13家上市企业和3家制造业单项冠军企业 构建起 头部引领、梯队协同 的创新发展矩阵。凤凰街道依托大湾区智能传感新型产业

活动现场聚焦技术前沿与产业融合,厦门大学教授、三优光电 首席科学家董小鹏,Nanoz Group中国区总经理汤学军同与会专家、企业代表分享了光纤激光传感、微型金属氧化物传感、超表面光学传感等领域的最新成果,以及涵盖汽车、工业、医疗、低空经济等应用方向。

在产业交流环节,与会者就技术创新、应用落地痛点与机遇、光明区及凤凰街道产业配套对企业发展的赋能作用等进行深入探讨。

区政协组织开展 焦点问题面对面 活动

助推电动自行车全链条规范管理

本报讯(光明新闻记者 杨曦)7月17日下午,光明区政协组织开展智慧交通专题政情通报会暨助推电动自行车全链条规范管理 焦点问题面对面活动。区政协副主席张清明参加活动。

会上,市交通运输局光明管理局通报了智慧交通建设工作的总体情况,光明交警大队通报了电动自行车违法行为专项治理工作情况,凤凰街道通报了蓝鲸世界、万达广场、凤凰城地铁站、长

圳地铁站等电动自行车乱停放 热点点位治理情况。在互动停 展开讨论,协商氛围热烈。 展开讨论,协商氛围热烈。 无少年以来,光明区政协等 推电动自行车全链条管理工存 纳入年度重点协商监督内站、明 先后组织委员前往地铁调。 题、企业园区和社区开展可变 现察监督8次,走访交通可座谈1 次,并形成社情民意和问题建议 清单转有关部门。

张清明表示,希望各部门多与委员联络联动,多向委员们通报有关工作的最新动态和政策、存在的难点堵点及应对思路,为委员履职提供精准信息支撑。委员们也要积极成为政策关于智慧交通、电动自行车领域的有关诉求,反映给职能部门决策参考,实现知情更精准、协商更高效、成果更惠民。

光明区举行2025年安排工作退役士兵欢迎座谈会

发扬优良传统 投身科学城建设

本报讯(光明新闻记者 熊 丹丹 通讯员 岳静怡)7月17日 光明区举行2025年政府安排 工作退役士兵欢迎座谈会。

区退役军人事务局负责人与 光荣返乡、即将投身光明建设的 新一批转业士官齐聚一堂 ,共话 使命担当 展望光明未来。

座谈会上,区退役军人事务局主要负责人代表区委区政府及全区人民,向为国防和军队现代化建设奉献青春的退役士兵们致以崇高敬意与热烈欢迎。会议指出,退役军人是党和国家的宝贵财富,是建设中国特色社会主义

的重要力量。当前,光明区作为深圳北部中心和世界一流科学城建设的主阵地,正是一片亟需人才、干事创业的 火热战场。希望广大退役士兵将部队锤炼出的优秀品质融入光明发展大局,在新岗位上再立新功。

会议详细介绍了2025年度 安置工作的整体思路、流程安排和时间节点。本年度安置工作将继续秉持阳光安置、公平公正原则,在严格落实上级政策基础上,紧密结合光明区经济社会发展需求和用人单位实际,进一步优化人岗相适精准对接机制, 力求为每位退役士兵匹配最合适的岗位平台。同时,光明区将持续强化安置后的跟踪服务保障,全面落实各项待遇政策,切实解决大家的后顾之忧。

与会退役士兵代表分享了军 旅感悟和返乡感受 表达了对区委 区政府关怀的感谢及对未来工作 的坚定信心。退役士兵代表牛杰 在发言中表示:告别军营 信念不 变。感谢光明区提供的广阔奋斗 平台 我们将倍加珍惜信任 尽快融入新环境 永葆军人本色 发扬优良传统 扎实勤勉工作 以实干实绩回报组织的培养和人民的厚望。

邻里一家亲 共绘幸福画卷

上村社区党建赋能基层治理共建共治共享

本报讯(光明新闻记者 俞冰传 通讯员 邱嘉慧 汪火勇)近日,上村社区在红木古镇举办 光明邻里情相牵 活动,在红木青砖间描绘出邻里相亲、文化浸润、共治共享的画卷。

当天下午,活动现场共 设艺术展演 文化传承、活力 互动、善治舞台、共治议事、爱 心市集 六大功能区。在艺术 展演区 退休干部以《奋斗者》 朗诵致敬岁月 ,幼儿园童谣 《我的邻里花园》萌动全场 广 场舞《灯火里的中国》翩然旋 舞。在文化传承区的漆扇、茶 艺等展台 前来参加的人员是 清一色的年青人 还有不少中 小学生,为这些传统技艺注入 了青春活力。年过古稀的张 先生吃着糖不甩感慨地说道, 就是这个味 四十年前的味 道啊!爱心市集区的珠串平 安结、麦秆画等残疾人作品引 发抢购 商圈嘉年华里的老字 号糕饼师开授茶饼制作课, 志愿者为独居老人送上糖水 与艾糍,人间烟火气传递着 互助的温暖。

在活力互动区 ,青少年 蒙眼体验盲道 ,邻居自发筑起 人墙 守护 ,用行动诠释邻里 深情 ,均愁邮寄墙前排起了长 队 新市民提笔写下 爸妈 我 在深圳安家了 时 泪水打湿 了眼眶:百年榕树画展前 老 人指画追忆 藏童年秘密的树 洞 不仅唤醒了居民的跨代 际记忆,还激发了社区凝聚 力。共治议事区变身社区智 库 ,50 余份建议卡经党员志 愿者分类直通党委议事桌。 法律咨询台前 律师三小时解 析继承纠纷、租赁合约等12 类法律难题。在善治舞台区, 社会工作学堂 正式开课 24 期课程赋能300余名社工志 愿者民生服务技能;心理辅 导、法律援助等六支专业队伍 成立 精准对接困难儿童及残 障群体需求。公明街道慈善 基金在此揭牌启动,10家爱 心企业踊跃捐赠 ,为生活救助 与技能培训注入长效保障。

从漆扇流转的非遗智, 想慈善基金的长效护前, 上村社区以一场邻里节演绎 基层治理的立体创新。党建 红线串起的不仅是千名工作的 次声笑语,更是社会工作的 空赋能的专业力、六支队伍的 建的支撑网、基金保障兜底人 建的支撑网、基金保障。能人温 大、普通居民共同织就的思 大、等通居民共同织就的高情 网,正持续托举起,弱有所扶、 邻有所乐的幸福样本。